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fedeztető állomásokat létesít, az állategész- könyöradományok osztogatásáról lesz. szó a 
ségügyet rendezi, állatbiztosítást kreál, állat- legtöbb esetben, ezt pedig nem intencionálja 
kiállításokon részt vesz, azokat rendezi, vagy a javaslattevő miniszter.
rendezni segiti, biztosítja az állatenyésztés 3. Nunc venianus ad fortissimum ! Az állam 
piaczait — akkor olyan eszközökkel élt az ál- 1 év tartamára a saját költségén biztosítja a 

L lattenyésztés emelésére, a melyek egyszerre köztenyésztés czéljára szolgáló apaállatokat
Állattenyésztésünkről. - vámos Jenő. i$. <5. i .. is. it. 169 képesek megváltoztatni az állattenyésztés ké- elhullás vagy kényszervágás esetere. Bravó !

Donáih-féie szabadalmazott víz., és homok keiietőgép ... in pét egy országban. Ehhez tar somi volna kedvünk, Ezt találjuk
Apfdk.?k .. ::: ::: ::: ::: ~ “ """ ::: ::: ::: 172 Ilyen szempontból — és ez elvitázhatlanul mi a javaslat egyik legszerencsésebb gondolas

- ÄT t0lÍeh teÍ' M°,,0S‘0,Í Káro,y helyes, magasabb, a törvényhozás filozófiájáig tának.
felemelkedő szempont, — megbírálva ezt a Kettős haszna lesz ennek. Az egyik közvet- 
javaslatot, kellett azt mondanunk, hogy az len. Az, hogyha elhull az apaállat, néni tel
kezdő lépés, okos, jó javaslat, de nem az, a nek hónapok, sőt évek bele, a mig uj és jó 
melyet az ország állattenyésztésének helyzete, kerül. Csak a ki ismeri a viszonyokat, tudja, 

(Törvényjavaslat az állattenyésztés fejlesztéséről. — parancsoló erővel megkövetel. hogy mit jelent egy községi bikának az elhul-
A Derby kudarczunk. — Észrevételek állami ló- Ez a javaslat legnagyobb részében csak köz- lása. Kedvét szegi a gazuaközönsegnek mm-

tenyésztésünkhöz.) vetett eszközökkel doígozik. Segít, támogat, den újabb tőkebefektetéstől. Szerencsére a
E lapoknak voltaképen most diszkiadásban perczenteket fizet jobb-balra.de nagyon ke- községi apaállatok közül a bikák jórészt már 

kellene megjelenni, hogy külsejével kifejezze veset tesz, a mitől olyan rohamos javulását ma biztosítva vannak.
azon való örömét, hogy a magyar állattenyész- várnék az állattenyésztésnek, a milyenre az ál- A közvetett haszon abnan áll, hogy meg-
tés ügye — a melyért ez a lap létezik — na- lám közvetlen alkotó erejétől számot tarthat barátkoztatja az állam a népet az állatbizto- 
gyot lépett előre. A földmivelésügyi minisz- az a gazdatársadalom, a mely mindenfelől sitás gondolatával és .hogy. ez egy lépest je- 
tertől beterjesztett törvényjavaslat jelentős nyomorítva, az állattenyésztésben keresi jövő lent a kötelező állami állatbiztosítás felé. 
lépés az állattenyésztés fejlődésében. Az igaz- megélhetésének főfundamentumát. Perczentes Benső, meggyőződésből ki kell fejeznem,
ság ellen vétenénk azonban, ha mindjárt itt, javaslat ez ! Az állattenyésztés előmozditásá- hogy ezért az intézkedésért szívből üdvözlöm 
a részletes ismertetés és bírálat előtt ki nem nak tagadhatatlanul nagy hátránya szegény- a törvényjavaslat megalkotóját. ..
jelentenénk, hogy mi ezt a lépést azon a ségünk, de annyira talán még sem vagyunk Messze vagyunk még a kötelező ailami ál-
hosszu utón, a melyet még be kell futnia az szegények, hogy a köztenyésztés költségei ka- latbiztositástól, de jelentős lépést tenne e felé 
állattenyésztés ügyének, csak az első, a kezdő matteher viselésének az állam vállára vetése a miniszter, ha e. törvényben, kimondaná, 
lépésnek tekinthetjük. lényeges fordulatot, javulást eredményezne ál- hogy a községi apaállatok aliando, nemcsak

Avagy lehetne-e máskép ? ! Hiszen maga a lattenyésztésünk fejlődésében. 1 évre terjedő — biztosítását az állam vállalja
javaslatot tevő miniszter mutat rá az indoko- De vegyük pontonkint a javaslatot : el. Ez igazi közvetlen, hatásos állami beavat-
íásban a következő számadatokra: 1. A köztenvesztésre szolgáló apaállatok kozás lenne. Az ezzel járó pénzügyi teher nem

A legutóbbi két évtized alatt az állatállo- költségmentes állami közvetítésétől a jövőben lenne nagy, egy részét fedezni lehetne az ezzel 
mány gyarapodott/: sem várhatunk igen sokat. Tisztelet-becsület a javaslattal megteremtett állattenyésztési

Svájczban 62-5%, Dániában 25-2%, Német- adassék az állattenyésztési — a jövőben pedig alapból és az évi költségvetésbe beállított 
alföldön 15-8%, Németbirodalomban 16-6%, a törvényjavaslat szerint m. kir gazdasági fel- összegből, másik részét szívesen magukra val- 
Ausztviában 124%, Magyarországban 3-5%. ügyességeknek, de mégis meg kell monda- lalnák a községek, pl. olyan módon, hogy 

A felsorolt országok állatállományát a me- nunk, hogy a közvetített apaállatokban nem minden.uj apaállat beszerzésénél bélyegillete- 
zőgazdaságilag használt területre elosztva, mindig volt köszönet. Hogy pedig, ha e fel- két rónának le az államnak, 
egyszáz négyzetkilométerre esik : ügyelőségek ügyköre még bővülni fog, a mü- A módot különben bátran rábízhatjuk a

Németbirodalomban 7.895, Dániában 6.526, Icödési területükön fekvő nagyszámú községek törvényhozásra, de hogy. az . intézkedés ily 
Németalföldön 6.436, Svájczban 5.614, Ausz- szükségleteit, állattenyésztésének irányát a módosításának áldásait mindig is erősen erezne 
triában 3.907, Magyarországon 3.129 állat- . fizikai lehetetlenség folytán még kevésbé fog- a köztenyésztés és az mindenki előtt nyilvan- 
egység. ják ismerni — a mainál is gyakrabban fog való.

Ezekhez a számokhoz nem kell magyarázat, minőségben ráfizetni a község az ingyenes ál- 4. Az apaállatok vételéhez adott kölcsönök-
Ha a miniszter a törvényjavaslathoz fűzött lami közvetítésre, az kétszerkettő. nél nagyobb és jobb hatást kell tulajdomta-
megokolásban, al mely 8 nyomtatott ivói- 2. A köztenyésztésre szolgáló ajánlatok vé- nunk a javaslat ama intézkedésének, hogy
dalra terjed, csak annyit mondott volna, csak telárának egy évi kamatmentes előlegezésében egyéb tenyészanyagnak költségmentes állami 
ezeket a számokat vitte volna a törvényhozás sem láthatunk fontos, a köztenyésztést emelő közvetítéssel eszközölt bevásárlására fordított 
elé, az maga is elég okadatolása lenne a tör- tényezőt. Mert —- bocsánatot kérünk —deba és legtovább 5 év alatt egyenlő évi részletek- 
vényjavaslat szükségességének. De egyúttal egy községnek ma nincs pénze ilyen célra, ben törlesztendő kölcsönök esedékes kamat- 
ezek a számok jelzik azt is, hogy milyen nagy mához egy évre rendszerint éppen úgy nem terhét fele összegéig az állam fizeti. 
utat kell még megtennie állattenyésztésünknek, lesz a kamatmentes kölcsön visszafizetésére. . Nagyobb hatást kell tulajdonítanunk, mert 
és hogy ennek a törvényjavaslatnak méretei és Akkor meg épen nem lesz, ha közben még ki- itt nagyobb investációkról van szó a legtöbb 
eszközei nem elégségesek. tűnik, hogy az államilag beszerzett apaállat esetben. Ezresekre menő beszerzésekről sok-

Az állattenyésztés irányításába az államnak be sem vált. Ha pedig az ilyen kölcsönt az ál- szór, a .melyeknek kamatterhe jókora, szá- 
közvetve és közvetlenül van módja befolyást lám a végrehajtóval szedeti be, akkor oda a mottevő esetleg a vételkedvet is meggatlo, 
gyakorolni. Mind a két módot, amint tudjuk, kamatnyereség. Többe kerül a bus, mint a le- lohasztó —összeg. Hogy igy van, arra bizony- 
igénybe veszi az állam ma is. A közvetett be- ves. — À melyik községnek meg van pénze ság az, hogy a miniszter is 5 (és nem mint 
avatkozást szolgálják a tenyészállatközvetité- erre a czélra, az nem vesz fel erre a czélra, az fentebb 1) évre gondoskodik a kamatterhek 
sek, díjazások és kiállítások állami támoga- nem vesz fel kölcsönt sem kamattal, sem ka- enyhítéséről, és hogy a javaslat indokolásában 
tása, tenyészállatok beszerzésének anyagi mat nélkül. Bolond dolog is volna adósságot is kiemeli, hogy mig a szarvasmarhatenyesz- 
áldozatokkal járó megkönnyítése, tenyésztési csinálni, ha nem kell ! les emelésére szolgáló alapból rövid időre,
egyesületek, körök támogatása, a köztenyész- A vételár 20%-ig terjedhető elengedése— részlettörlesztés kötelezettsege mellett nyúj
tás irányainak és körzeteinek megállapítása — ez már beszéd. Ez jó dolog ! Nem. azért, mert tott kölcsönök nem felelnek meg a kitűzött 
és egyéb apróbb-nagyobb, általunk ismert igy az abszolút szegény községek is juthatnak czélnak a múltban, mert a hitelt elvező- 
módok, a melyeknek lényegbevágó tulajdon- apaállathoz, mert hiszen az annak a község- fizették ugyan a kölcsönvett összeg kama ai , 
ságát képezi az, hogy az állam nem mint cse- nek majdnem mindegy, hogy 400 vagy 480 de a tőkét nem törlesztették, es így az alapot 
lekvő személy intézményekkel és maga te- pengő forintokkal marad adós, hanem ettől elvonták rendeltetése igazi betoltesetol, a 
nyésztette anyaggal lép a küzdőtérre, hanem azt várjuk, hogy szegényebb községek is rá- forgó tőke szolgáltatástól - addig a penzm- 
elősegiti, támogatja a társadalomnak az állat- szánhatják magukat jobb minőségű apaállatok tézetektől. kölcsönvett, tenyeszanyag beszer- 
tenyésztés emelésére irányuló törekvéseit. beszerzésére. Ha ilyen irányban használtatik zésre fordított nagy összegek kamatterhene v

Az állattenyésztés emelésének erősebb, hat- fel az a 20% engedmény, és ha ennek nyoma megkönnyítése igen bevált módszernek mzo- 
hatósabb neme a közvetlen, személyes beavat- is lenne a törvényben, akkor igenis üdvös ha- nyúlt. ,
kozás. A mikor az állam méneseket tart fenn, tást várhatnánk tőle. Mert különben inkább Ez egyúttal ad 2.-nel elmondott veleme-

Az e lapokban foglalt csikkekért minden után- 
nyomási .jog: lentartva.
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Solon 23
Barcaldine 28

Ballyroe 23

Can Ronald 12
Ravissante 2

Makeshift 2

Voltigeur 2
John Davis 1

Jamaica 4

Fandango 5
Kanoza 15

Dublin’ anyja 15

Vedette 19
Galopin 3

Flying Duchess 3 ;

King Tom 3
St. Angela 11

Adeline 11

Newminster 8
Heir-at-Law 4

The Heiress 4

De Ruyter 3
Verbena 23

Singleton Lass 23

nyünk igazságát is szolgálja, azaz azt, hogy 
az államnak a szegény községek nem fizetnék fordittatnak, úgy alapját vetette meg egy oly »Sac à papier« is apjává lön egy »Intrygant«-
vissza 1 év múlva az apaállat vételhez adott egészséges legelő politikának, a melynek hatá- nak, a mely elejétőftvégig átázott talajban 4
kölcsönt, hanem úgy kellene behajtani — ak- sát már igen rövid időn belül érezni fogja hosszal veri a német tenyésztés legjobbját

állattenyésztésünk.
Ezért mondjuk ezt a pontot a javaslat ge- meg a mi tenyésztésünk legjavát. Ez a »java«

mérvű díjazását veszi tervbe a miniszter és rinczének. Ennek az egy pontnak teljes erővel, persze »sehol« sem volt !
egy Budapest székesfőváros területén vagy alaposan és minden eszközt megragadó végre-
annak környékén tenyész- és haszonállatvá- hajtása fog annyit érni, mint az összes többi,
sárok, kiállítások, díjazások és árverezések a javaslatban felsorolt intézkedéseké.

Szó sincs róla. Itt is lehetne többet várni,

d) havasi legelőkön szükséges investációkra még krakkói »Derby«-n helyezetlenül futott

kor meg oda a kamathaszon.
5 és 7. A tenyészállatok eddiginél nagyobb

»Horizont II.«-őt, mely ismét 5 hosszal előzi

Az elmondottakra és az ért vereségre nincs 
menthető ok. r

Két dolog az, a mely a kudarczot előidézte : 
1. A tenyészmiivészet nemtudomsága, és 

többet követelni az államtól. A jó legelőpoli- 2. Versenyrendszerünk tarthatatlansága. 
Szívből örülünk neki. Ezt — szerénytelen- ti-ka nemcsak annyiban áll. Igaz, hogy a Ad. 1. Mi többször felszólaltunk már az el- 

ség ne essék szólván — egyben-másban e lapok mezőrendőrségi törvényben egyebek is van- len, hogy a származás rokontenyésztési momen-
mérlege javára is írjuk. Ezek a lapok hangoz- nak a legelőkről és legeltetésről, de az is igaz, tumaira, valamint a származásra általában a
tátják már évek óta a mi kiállítási rendsze- hogy ez a törvény revízióra szorult ■—és hogy tenyésztők nem fektetnek nálunk oly nagy
rünknek, épületeinknek, alkalmainknak hátra- a revízió készül is — de sokáig marad el az súlyt, mint kellene. Itt az Intrygant példája,

mit képes a rokontenyésztés produkálni. Mé- 
A javaslat többi §§-ai nem igen nyújtanak neink sem mindig illők ami elfmomodottkan- 

nyeire. Képben és írásban megragadtunk taglalni valót. Ezek úgyszólván a 1. §. végre- czáinkhoz és bármely még oly rossz kanczából 
minden alkalmat, hogy a nyugati államok, fő- hajtási rendeletét adják. is jót akarnak telivértenyésztőink nevelni, ha,
leg Anglia és Németország állatkiállitásait, A 2. §-ban igazén helyes és e miniszterre mint mondják, előkelő ménhez vezetik őket. 
díjazásait, versenyintézményeit ismertessük valló intencziók jelentkeznek, a segítések Ez »va banque« játék. Vagy kitűnő az ivadék, 
és itthon hasbnlók létesítésére buzdítsunk, igénybevehetőségének megállapításánál.
Dicséret érte Darányi Ignácznak, hogy ezek 
nagyjelentőségét felismerve, megvalósítja a ban a lehető legnagyobb egyszerűséget, köz- kony rokontenyésztés összeillesztése ; nulla ha
mi álmainkat,— sőt tovább megy és oly ki- vétlenséget kérjük. Ne kellessen annak a köz- az összekötő kapocs nincs meg. Rendesen a
állítási czentrum létesítését veszi tervbe, a birtokosságnak ezer fórumot megjárni, mig komoditás az oka mindennek, mert tenyész-
mely egyúttal a tenyész- és haszonállatvásá- elintézik a kérését. Ezt, mérlegelve a javaslat tőink nem vesznek időt maguknak, hogy a

intenczióit, bizton is reméljük. párosítandó kancza származási levelét a leg-
Két dolgot azonban nem mulaszthatunk el A3. §-ban és a 4-ikben van az, a mi Monte- illőbb ménekéivel összeegyeztessék. Ha pe-

már most figyelmébe ajánlani a miniszter cuccoli szerint a hadjárathoz kell : 1. pénz, 2. dig összeillenek, kitűnő ivadékok jönnek
urnák és a törvényhozásnak. Az egyikről már pénz, 3. pénz. Csak azután ehhez a hadjárat- létre.
egyizben szóltunk, most konkrét formában hoz kevésnek ne bizonyuljon az. a mi mindig A földmivelési minisztérium lótenyésztési 
kérjük, hogy törültessenek a javaslatban a kevés. osztályának volna kötelessége, az állami teli-
»vagy annak környékén« szók. Csakis a fővá- A 7. és 8. §§-ban kisebb, de jóleső kedvez- vér ménekhez beosztandó kanczák visszauta- 
városban lehet ez a telep. A másik az, hogy mények biztosittatik : bélyegmentesség és ön- sitási jogát ezen az alapon végeztetni a pro- 
ez milliós befektetést igénylő intézmény lesz. költséges vasúti szállítás. tekczionális alap tekintetbe vétele nélkül.
Itt minden szükkeblüség a terv céljainak meg
hiúsulására vezet.

tartására alkalmasan berendezett, állandó jel
legű telep létesítését.

maradottságát, ezek a lapok mutatnak irigy- éji homályban, 
séggel a müveit nyugat ilyen fejlett intézmé-

de legtöbbször »alpari«. Kitűnő, ha a véletlen 
Itt csak egy szavunk volna. A végrehajtás- és nem az átgondoltság eredménye a jóté-

rok góczpontja lesz.

Azzal végzük, a mivel kezdtük: Intrygant pedigreeje, a 19-es a nagy stayer
Nem az állattenyésztési törvény ez, a mely famílián épül fel, hasonlóan mint az idei 

Különben erre máskor még visszatérünk ! szerves egészében gondoskodik az állattenyész- Derby-nyerő kanczáé, Signorinettáé a 23-ason. 
6. A közös használatra szolgáló apaállatok tésről, nem mindenre kiterjedő fundamentális 

gondozóinak jutalmazása jelentéktelen dolog, munka, de jó kezdő lépés, a melyet csak 
A javaslat is annak tartja, a mikor az indo- örömmel és hálával fogadhat a gazdaközön- 
kolásban kimondja, hogy a jutalmazásra szánt ség alkotója kezéből, 
összeg harmincz koronát meg nem haladhat.
Nem mondjuk, hogy semmit sem ér ezen in- Telivér lótenyésztésünk tehát alapos veresé- 
tézkedés, de a köztenyésztésre való hatásá- get szenvedett az osztrák »Derby«-ben. 
ban, az állattenyésztés fejlesztéséről szóló Nem baj, csak szégyenletes ; mert hiszen 
javaslatban annyira jelentéktelen, hogy kár nemcsak a német, de az orosz tenyésztés főzte 
volt neki külön pontot szánni. Elfért volna a őt le. Volt is olyan lehangoltság vasárnap akár 
végrehajtási rendeletben is. az angol Derby után, melyet »Kisbér« nyert

8. A javaslat gerinczének kell az utolsó volt meg annak idejében. És hogy ez több
pontot mondanunk. »Pe'rczentes javaslatnak« szőr meg ne történhessen, hát az angolok te- 
mondtuk előbb e javaslatot. Nem gúnyból, nyésztésük emeléséhez hozzáláttak és hogy 
Tényleg a javaslat főeszköze a perczentek vi- mily eredménynyel, azt láthatjuk. Hiába eről- 
selése az állam részéről. Egy pontban sem ködik Francziaország, daczára hogy »stayer« 
szolgálja azonban annyira a perczentviselés a versenyekre alapítja verseny rendszerét, hogy 
kitűzött czélt : az állattenyésztés fejlesztését, »Flying Fox« és egyébb kitűnő méné ivadé

kaival a kék szallagot Angliában megnyerje.
Itt, ezen a helyen arról elmélkedni, hogy Igaz, hogy későn is viszik át a Crack-éket az 

mi a legelő az állatnak, hogy a mi állatié- angol csatornán. De nem sikerül. Legfeljebb 
nyésztésünk legnagyobb nyavalyája a jó lege- az angol gyarmatokból kerülhet ki egy-egy 
lök hiánya, hogy addig nem is Phe! szó az kiváló nyerő. Tehát ezek is voltaképen angolok, 
állattenyésztés fejlesztéséről, a mig a legelő- Németország az ő gróf Lehndorf-jával szor- 
javitás, egészséges »legelő politika« (ne tessék galmasan vásárol Angliában. Miután a család 
félremagyarázni) be nem következik— nevet- rokontenyésztés kulcsa a Bruce Lowe-féle 
séges lenne. elmélettel felszínre került, Lehndorf mindig

Hiszen a miniszter mondja a javaslat indo- oly famíliákból vásárol méneket és kanczákat, 
kolásában, hogy a sik- és dombvidéken levő melyek az otthonlevő anyag rokontenyészté- 
ca 5 millió kát. hold, a hegyvidéki 1% m. kát. sére alkalmasak. Halad is a német tenyésztés 
hold legelő viszonyítva az ország mai állat- rohamlépésekkel előre.
állományához elégségesnek látszik, de ha »a Mi már aligha visszük el az ő Derbyjükét, 
legelők kizsarolt állapotát és hanyag kezelését kancza és más magasan dotált dijaikat, 
figyelembe vesszük, érthető, miszerint állat- Az oroszok nálunk vásároltak kitűnő kan
tenyésztésünk fejlesztése tekintetében nélkü- czaanyagot és bizony több »Kincsem« ivadék 
lözzük a legelők azon áldásos befolyását, díszíti már az ottani tenyészanyagot és a 
melyet azok más országokban az állattenyész- náluk nevelt lovakat féltékenyen őrzik uj hű
tésre gyakorolnak«.

Vámos Jenő.

mint a 8. pontban.

zájukban. Mi persze kiadtuk, mint mindig, 
Ha az állam fedezi ama kölcsönök kamat- olcsó áron a legelőkelőbb származású és itt 

terhét, a melyek : nálunk akklimatizált és kipróbált kancza-
a) közlegelők létesítésére, karban helyezé- anyagot.

sére, javítására és felszerelésére ; Hogy nem mindig a 200,000 forintos méne-
b) ily legelőknek vagy legelők létesítését ken múlik a legjobb ivadékok produkálása, 

czélzó földbirtokok örök áron való vásár- hanem inkább a tenyészmüvészeten és hogy
a rokontenyésztés helyes alkalmazása szüli a 
nagy ágyukat,Çaz bizonyos. így lön, hogy a

lására ;
c) üszőborju kifutók létesítésére és

Cambuscan 19
Camballo 2

Little Lady 2

Oxford 12
True Blue 32

Smilax 32

Master Kildare 3
Melton 8

Violet Melrose 8

Hampton 10
Selection 19

Preference 19

King Tom 3
King Lud 19

Qu vive 19

King of Trumps 2
Miss Sommerset 7

Effie Deans 7

Vedette 19
Speculum 1

Doralice 1

Strathconan 11
Griselda 19

Perseverance 19
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A fentiekből Ítélve ugyláiszik, a vezetőség 
nem elégedett meg még avval, hogy közte
nyészetünket a magas angol vérü ménesekkel 
károsan befolyásolta, hanem azt az erős vág- 
tázással és sebes ügetéssel még rosszabbá 
igyekszik tenni. A kormány eddig a magyar 
parasztlónak egyedüli korrektorát a testileg 
nagyobb és erősebb arabsot teljesen kipusz- 
titotta és helyette az egyedül üdvözítő angol 
félvért hozta be. Ezt meg csak azért tette, 
mivel a nagyságra magasabb arabsok a siva
tag arabsok típusával nem bírnak, igy tehát 
korrektornak sem valók, már pedig a pusztai 
arabs olyan kicsi, s igy a kisgazdáinknak sem 
kellett, mert annak utódjai gazdasági igás- 
lónak nem felelnek meg. A nagy arabsok pa
rasztlovaink javítására — mint ahogy azt 
előbb is említettük — kiválóak voltak, már 
ezen egyszerű magyarázatnál fogva is, misze
rint mind a két fajta Ázsiából származik, úgy 
tehát ha távolról is, mégis csak némi rokon
ság volt közöttük ; utódjaik meg éppen nagy
ságuk folytán nem voltak olyan kicsinyek, 
hogy azok igás vagy katona lónak be nem 
váltak volna. Utóbbi időben különben már 
annyira ment ezen angol láz, hogy a Gidrá- 
nokba is, (a melyek szintén arabs eredetűek 
voltak) angol vért csepegtettek és ezáltal azt 
teljesen hasznavehetetlenné tették, mivel egy 
természetes és egy mesterséges fajta, (termé
szetes az arabs, mesterséges az angol) a pár
zásnál elegyül, de egykönnyen nem vegyül. 
Ugyanez áll a magyar paraszt lóra és a magas
vérű angolra is.

Ilyenek után csodálkozik a kormány, hogy 
kisgazdáink még pótlovat sem képesek a ló
avató bizottságoknak előállítani, valamint 
azon, hagy uradalmaink egymásután felhagy
nak a lótenyésztéssel.Utóbbiak mindinkább fel 
is fognak evvel hagyni, ha a kormány a fél
véreket továbbra is házilag fogja tenyészteni 
és nem vásárlás utján kiegészíteni, mint 
a hogy az Franczia- és Németországokban 
van. Erről különben más alkalommal bőveb
ben fogok megemlékezni.

Ad. 2. Az örökös rövidtávos versenyek és hogy a méneskari katonák katonai kiképzése 
túlzott sok handicap versenyeknek végre-vala- a vezetőség előtt fontosabb a lovak testi ép- 
hára le kell tűnniök úgy Ausztriában, mint ségénél. Már pedig különösen akkor, a midőn 
minálunk is a föld színéről, nehogy a magunk ezen lovak a megerőltető 5 hónapi fedezteté- 
elite tenyészversenyeinken tenyésztésünk, sek után hazajönnek, azoknak inkább a pihe- 
mint hajdanta a németeké, kudarczot valljon, nésre van szükségük, mint az agyonvágta- 
Alig van néhány hosszú távra eredményesen tásra. Lesznek valószínűleg olyanok is, akik 
futó lovunk. " azon fognak csodálkozni, hogy engedheti ezt

Ne Anglia hibás kifejlettségéi versenyügyét meg a m. kir. földmivelésügyi kormány, erre 
vegyük példa gyanánt, hanem Francziaorszá- a válasz szintén igen egyszerű. A méneskari 
gét a hosszutávokkal. Az amerikai úgynevezett 
»Fleck wegcc-lovaglás a tempót nagyon meg
gyorsítja s tarthatatlan egyik lótenyésztési 
kapaczitásunk azon érvelése, hogy rövid távon 
gyors tempóban nehezebb versenyt nyerni, 
mint hosszútávéi lassúbban. Most a lassan futó 
hosszutávok rég letűntek. Igaz, hogy az idei 
Derby mérsékelten volt gyors, de oka a talaj 
mélységében is keresendő.

Bennünket voltaképen a telivér lótenyész
tés csak annyiban érdekel, hogy ez egy esz
köze a félvértenyésztés fellendítésének. A 
mindenható remonta j elszó mellett csak a had
sereg dédelgeti étik. De oda kitartó lovak 
kellenek. A 1 élvér tenyésztésnek nem minden
féle rossz lábú telivér fliyerek kellenek, mint 
correctorok, melyek amúgy is a tulajdonos 
előkelőségének sorrendjében vásároltatnak 
meg és nem kvalitás szerint.

Ezen változtatni kell !
A telivér tenyésztésünk kudarcza a félvér 

tenyésztés kudarczával jár együtt. Pedig fél
vér tenyésztésünk ugyancsak rossz lábakon 
áll jelenleg.

Módjában áll a földmivelésügyi m. kir. mi
niszternek a telivér lótenyésztés ügyét a 
Casino és Jockey-Clubból a minisztériumba 
visszaterelni, csakhogy fiatalabb és nagytu- 
dásu erők kellenek oda.

i TI

I

45-ik ábra. A Donath-féle keltetőgép.

katonai vezetőség azon kérelemmel fordult a 
kormányhoz, miszerint engedje az meg, hogy 
a méneskari katonák ezentúl a lépés és ügeté
sen kívül a vágtában is ki legyenek képezve. 
Ezen kérelmük megokolására azt hozták fel, 

Viszont uj erők, uj elnök, uj igazgatóság hogy e nélkül a fedeztetési állomásokon a lo- 
müködik a Jockey-Clubban s ezt arra kérnők, vakat képtelenek lelovagolm, mivel ha a ló
kegyeskedjenek a rövidtávúkat a versenyügy- egyikkel vagy másikával elragad, akkor nem 
bői kiküszöbölni s a stayer versenyeknek a tudják azt megülni. Erre mint lovas ember, 
megillető részt megadni. csak azt jegyzem meg, hogy a vagta a legkel-

Darányi Ignácz minisztertől és gróf Nádasdy Jemesebb és legkönnyebb lovaglás! mód, úgy,
hogy ennek elsajátítására nem kell semmiféle 
különös gyakorlat. Ragadós lovakat lovagolni 
nem lehet, mivel azok a legkiválóbb lovasokat 
is elviszik, úgy tehát ezeket a testmozgás 
czéljából kézen vezetve jártassák vagy pedig 
futószárazzák. A többiekre meg csak az a 
megjegyzésem, ha a sétalovaglásnál, a ló vala
mitől megugrik és vágtába átcsap, azt fogja 
le az illető méneskari katona és hozza ismét 
lépésbe vagy csendes ügetésbe. Ezt meg is 
fogja cselekedni, ha vágtába nem lett kiké
pezve, nem azért, mintha vágtában nem

B. K.Tamás elnöktől várjuk a dekadencziális álla
potok megváltoztatását és úgy telivér, mint 
félvér tenyésztésünk újbóli felvirágoztatását.

B. G. F.
A Donáth-féle szabadalmazott viz- és 

homok keltető gép.
Donath Jenában viz- és homokkal, 40—-50 

és 100 tojás befogadására kombinált keltető
gépet konstruált, mely olcsóságával tűnik ki. 
Ennek darabja 20 és 30 márkáért árusittatik. 
A gép szerkezete a következőkből áll : egy 
vízhatlanból, melybe egy hőmérő vezet. 
Azután egy 25 cm. széles homokrétegből,mely
ben a tojások elhelyeztetnek. A tojások közé 
szintén egy hőmérő vezet és végül a tojásokat 
egy kissé nedves fedőpárna fedi. A 46-ik ábrán 
látható a gép keresztmetszete. Alsó részében 
van a viz, mely langyosan lesz a katlanba öntve 
és az asbestbéllel ellátott lámpa segélyével 
60 C-ig felmelegitve. Midőn a homokban a 
tojások mellett elhelyezett hőmérő 39—40 
C°-ot jelez, a tojások a gépbe helyezendők s a 
fedőpárnával betakarandók. Az egyedüli napi 
munka a tojásokat szellőztetni és megforgatni 
és a lámpát megtölteni. A napi petróleum
fogyasztás 8 fillért teszen ki. A gép előnyei : 
hogy a vizhőmérsék változatai nem igen jön
nek tekintetbe, mert hiszen a homok a mele
get egyenletesen tartja, a lámpa ha egyszer 
beállittatott, el nem éghető asbestbéllel lévén 
ellátva, egyenletesen ég, csakis a petróleum 
betöltés okoz némi munkát. A tojásra nézve 
kártékony gázok nem hathatnak, mert nin
csenek, léghuzam sem állhat be és végül a gép 
felső részében a csibék szívesen tartózkodnak, 
tehát csibefelnevelőül is használható. Ezen 
egyszerű keltetőgép Krug M.-nél Jenában, 
Thalstrasse 12. kapható.

Azt valamennyien igen jól tudjuk, hogy a 
politikában mindenkor nagy szerepe volt, van 
és lesz, a katonai czopfnak, azonban, hogy ló- 
tenyésztésünk kerékkötője is lenne ez, azt ta
lán még a polgári irányitó körök sem igen 
tudják, a katonák meg belátni nem 
akarják, már pedig sajnos, de való, ez igy van, 
a mely mihamarabbi gyökeres orvoslást igé
nyel ; mert különben lótenyésztésünk az eddi
ginél is még jobban fog visszafejlődni.

Azon esetben, ha ezen fenti állításról valaki 
meggyőződést akar szerezni, az vegyen annyi 
fáradságot magának és menjen el julius havá
tól kezdve egészen a következő év február 
haváig, tehát azon időtől fogva, a midőn már 
a mének fedeztetési állomásokról visszajöttek, 
egészen addig, a mig oda ismét ki nem men
nek, bármely nem esős hétköznapon egy mé- 
nesteleposztály laktanyájába. Az érdeklődő a 
következőket fogja ott látni : kora reggeltől 
majdnem a déli órákig a legnagyobb melegben 
éppen úgy, mint a legnagyobb hidegben, a 
laktanya udvarán levő nyitott lovardában — 
fedeles lovardája egyetlen egy méntelep ősz- tudná a lovat megülni, hanem ha vágtázni 
tálynak sincsen — hogy a több ezer korona nem tanult, akkor annál inkább szem előtt 
értékű mének sebes vágtában és a legsebesebb fog lebegni, hogy vágtáznia nem szabad. A 
ügetésben (kemény talajon) lovagoltatnak. vágtázás tanításának nagy veszedelme meg 
Már most valószínűleg sokan azt fogják kér- abban is rejlik, hogy a séta alkalmával a fe
dezni, hogy miért lesznek a mének naponta deztetési állomásokon lévő méneskari katonák 
annyira lecsigázva, mikor azok egészségük a kőkeménységü országutakon is versenyt fog- 
fentartására tökéletesen elegendő napi %—1 nak lovagolni, mig ha vágtázni nem tanultak, 
órai lépés és ügetés. Hja, erre az a válasz, azt kevésbbé fogják űzni.

a
■Fedőpárna'

.Tojások)
■Hőmérő

h—-Homok

Hőmérő]

;
Vizkatlan

46-ik ábra. À gép keresztmetszete.
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addig a mig a kezelés tart. 100 kupocskát tar
talmazó ládika ára 12% márka. Bikák szá
mára külön Bissulin pálczikák 50 drb 5 márka.

esett, zsírtartalom tekintetében pedig nem 
kevesebb, mint 40% bizonyult rosszabbnak 

A katonák élelmezésének^! reformja. Egy az előírásnál, mely tudvalevőleg 2-8% zsirt 
bécsi lap értesülése szerint a hadsereg vezető- követel meg a piaczi teljes tehén tejben. A 
gége fontos reformokat tervez a hadsereg Gerber-féle savas és a Sichler-iéle savtalan el- 
legénységének ellátása körül. A hadsereg ve- járással párhuzamosan megejtett és a Soxhlet- 
zetősége már hosszabb idő óta arra törekszik, féle zsír meghatározással ellenőrzött 200 vizsgá- 
liogy a legénység táplálkozásában a hús mel- latban, nagy ingadozásokat konstatáltak a tá
léit még a tejet, túrót és sajtot is kellőképen nulmányozók. Ez ingadozás 4—6% és 1—2% 
fölhasználják a legénység ellátásánál. Termé- közötti határban mozgott s 10%-ban olyan 
szetes dolog, hogy e termékeket közvetetlenül tejet mutatott, a melyben a zsírtartalom alig 
a termelőktől szereznék be. E czélból utasitot- haladta meg az 1 %-ot. Drága (literenkint 
ták az éleimező-bizottságokat, hogy tegyenek 26—30 fillér áru) teljes lejről lévén itt szó, ez 
kísérletet, miképpen lehetne a tejet és sajtot oly adat, a melynek párját külföldi metropo- 
fölbasználni különösen a gyakorlatozás köz- lisok piaczi tejében hiába keressük. Még meg
ken. Az élelmező-bizottságok már érintkezésbe döbbentőbb a Gerber-íéle eljárással kimutatott 
is.léptek a különböző gazdasági testületekkel szenytartalom e 200 tejben. Az ingadozások 
és termelő-szövetkezetekkel. Más részről refor- ebben a tekintetben is nagyok, mert 13 mini
málni akarják a hadsereg legénységének ellá- gramm és 2 (mondd : két) gramm között vál
tását abban az irányban is, hogy az ujonczok- takoznak, szemben külföldi nagy városok te- 
nak kezdetben kisebb és fokozatosan emelkedő jével,'hol abban a szenyhatár 3—36 milli- 
husadagokat adnak, de annál több főzeléket grammig megy egy literben. Minő ^ horrend- 
és tésztát, mert az ujonczok, a mikor a kato- számú baktérium és pedig kórnemző is kerül- 
nasághoz kerülnek, csaknem nehezen tudják hét avval a 2 gramm szenynyel a fogyasztó 
megszokni a csaknem egészen hússal való szervezetébe, az elgondolható. Bár talán né- 
táplálkozást. mileg magától érthető, de szomorúan érde-

Állatdijazás. Grabacon f. hó 9-én nyitották kés, hogy legszenyesebb, legzsirszegényebb a 
meg az állatdijázással és versennyel egybekö- kis tej árusok teje és semmikép se vigasztaló 
tött gazdaünnepet, a melyen rétsztvett)Bottka az a faktum se, hogy igen sok esetben a drá- 
Béla főispán, Jankó alispán, Csekonics Sándor gább tej is éppen olyan rósz, mint az olcsóbb. 
ésíEndre gróf, a földmivelésügvi miniszter kép- Ha már az aránylag j ó ellenőrzés daczára ily 
viseletében Losonczy Mihály "miniszteri taná- állapotok konstatálhatok Budapesten, minők 
esos, Poroszlay Béla főügyész, Mihajlovics foroghatnak fenn országszerte. Valóban itt a 
Ödön árvaszéki elnök. Délben társasebéd volt legfőbb ideje annak, hogy a tejprodukezió és 
ésjoste műkedvelői előadás. Az ünnep rende- árusítás kérdése higiénéi alapon rendeztessék,

' körül Vihely Géza jegyző buzgólkodott természetesen a konzumens védésére, de egy
ben úgy, hogy a producensre ne rovassák tul- 

Házinyultenyésztés a hegyvidéken. A házi- hajtott követelésekkel el nem viselhető teher, 
nyultenyésztésnek a hegyvidéken való térj esz- Monostori Károly.
tése és a hegyvidéki népnek olcsó hússal való A Bissulin, mint a ragadós hüvely hurut 
ellátása érdekében Darányi földmivelésügyi gyógyszere. Barsmegyében Bogner állami 
miniszter újabban a szolyvaigazdasági ismétlő- állatorvos nagyon sikeresen használja a Bissu- 
iskolának, a botrágyi gazdasági körnek és a lint a ragadós hüvelyhurut gyógyítására. Ezt 
nagyborzsovai gazdakör részére ezüstszörüházi a szert a tromnesdorfi vegyészeti gyár állítja 
tenyésznyulakat adományozott, melyeknek elő Aachenben, és az erősen fertőtlenítő »So- 
szaporulatai a jelentkező kisgazdák között zojodol« higany és különféle zsírok elegye, 
ingyen, esetleg mérsékelt áron fognak ki- Szagtalan. Egy héten át minden nap be kell 
osztatni. tolni a beteg tehén hüvelyébe egy kúpot, a

Alfa-Separator Részv.-Társaság Budapesten, hol gyorsan elolvad. A második és harmadik 
Az utóbbi időben különféle hírek keringnek héten már csak minden másodnap, a későbbi 

vállalatunk feloszlását és üzemünk hetekben minden harmadik nap. Könnyebb

VEGYESEK.

Vásári tudósítások.
Budapesti vágó marhavásár.
Hivatalos jelentés.

Fölhajtás és~árah :
119 Bika . . .
76 4 Magyar hizott> ökör 70—78 (—) 64—68
277 Tarka hizottl’ökör 76—86 (90) 68—74

— Magyar legelőmarha
— Boszniai ökör

189 Magyar tehén . .
420 Tarka tehén . .
38 Bivaly ....
22 Növendékmarha . .

1908. junius 11.
III.II.I.

62—72 (—) 50—60
54—56
54—66

(—)
(—)

50—66 (—) 
50—74 (80) 
38—50 (56) 
50—66 (—)

1938
— Eladatlan :
A felhajtás 804 darabbal kevesebb, mint a múlt héten. 

Irányzat élénk, az árak általában 2 koronával, [¿'némely 
esetben 4 koronával emelkedtek.

Budapesti szúró marhavásár.
Hivatalos jelentés. 1908. junius 11.

Fölhajtás és ár ah :
919 Magyar élő borjú .... 82—90 (92—-96) 70-—80

( —) --------- —

( — ) -------------
(50—68)----------
- ( —) ---------------
- ( —> --------------

— Magyar ölött borjú . .
9 Galieziai borjú ....

— Ölött bárány párja . .
13 Rúgott borjú.........................
— Élő gödölye.........................
— Ölött gödölye ....
70 Eladatlan :
Irányzat élénk, árak mégis 3—4 f.-rel hanyatlottak.

70—80

Kőbányai sertésvásár.
Eredeti tudósítás.

A) Magyar elsőrendű ;
400 kilón fölül . .

Öreg közép, párja 300—340 kg. . .
B) Magyar fiatal nehéz, párja 300 kilón felül
Fiatal közép, párja 251—300 kg.........................
Fiatal, könnyű . . .

Sertéslétszám :
Volt készletben . .
Fölhajtás.........................
Elszállítás.........................
Maradt készlet . . .

1908. junius 10.
Öreg nehéz, párja

130—132 
132-134 
136—140

38562. . junius 8-án 
. . junius 9-én 
. . junius 10-én
. . junius 11-re

63
438

38197
zese Kőbányai kiviteli sertéspiacz hetiforgalma.

1908. junius 3.— junius 9.
. . „ . . junius 3. 38476

............................... 1470

...... " 39946

sikerrel. Hivatalos jelentés. 
Állomány ....
Érkezett.........................
Összesen.........................
Élsz állíttatott :
Helyi fogyasztásra
Belföldre.........................
Bécsbe.........................
Ausztriába .... 
Szappanfőzőbe . . .
Összes elszállítás . .
Maradvány ....

390
1041

505
148

9

junius 9. 37853 
130—140Árak

Sovány sertésárak.
Vrl Rezső bizományos, VIII., Bérkocsis-utcza. 12. Ere 

deti tudósítás. 1908. junius 11.
Ár élősúlyban 4 százalék engedmény.

Vészen átment ...... 60—100 kg. fill. 146—130
. . 100—120 »
. . 120—160 »
. . 160—200 »
. . 60—100 »
. . 100—120 »
. . 120—160 ►
. . 160—200 »

130—126
126—120
120—114
110—108
108—106
106—106
104—100

magyar
beszüntetését illetőleg. Ezen elterjedt hírek, megbetegedésnél 15 drb kúp egy tehénre elég. 
melyek forrását sajnálatunkra nem ismerjük, A kezelés időtartama 3—6 hét. Az apaálla-
minden alapot nélkülöznek és az igazságnak toknál a vaszorába tolják a kúpot. Hogy az
meg nem felelnek. A magyar Alfa-Separator ugyanazon istállóban levő tehenek a ragálytól 
Részvény-Társaság Budapest Lomb-utczai te- mentesek maradjanak, minden 2—3 napban 
lepén változatlanul fennáll és a keringő hirek- czélszerü egy-egy kúpot betolni hüvelyükbe, 
kel ellentétben ott épen ez idő szerint újjá
alakítások, épületek átalakítása és nagyobbi- 
tások vannak folyamatban. Kérjük tisztelt 
üzletfeleinket és az összes érdeklődő köröket, 
hogy erről tudomást venni és minket eddigi 
megtisztelő bizalmukban továbbra is részesí
teni szíveskedjenek.

Vészen át nem ment . .

Irányzat lanyhább.

Budapesti juh vásár.
Hivatalos jelentés. 

Fölhajtás és árak :
220 Hizlalt ürü . .

90 Feljavított juh . .
— Kisorsolt kos . .
— Kiverő és anyajuh
— Durvaszőrü . . .
Irányzat lanyha.

Bécsi marhavásár.

1908. junius 9.

. . . K 50—61 

. . . * 40—48

Fennáll 1898. ótaMagyar Intézet.
• 1908. junius 9.

5226Fölhajtás összesen.......................................
Minőség szerint :
Hizómarha........................................................
Legelőmarha ......................... ......
Kicsontozni való............................................
Származás szerint :
Magyar...............................................................
Galicz., bukov.....................................................
Egyéb vidékről ............................................
Nemek szerint
Ökör....................:..........................................
Bika ....................................................................
Tehén.....................................................................
Bivaly.....................................................................
Árak 100 kg. élősúlyért fogy.

Magyar hízott ökör 72—76 (78—80) 64 70
Galieziai hízott ökör 75—84 (86—88) 70—74
Tarka hízott ökör 82—90 (91—97) 72 80
Bika......................... 65—70 (
Hízott tehén . . 65—76 (
Legelőmarha . .
Kicsontozni való 
Bivalyv. • • •
Konzerváru . .

Fölhajtás 735 darabbal nagyobb a multhetinél. Az irány
zat hanyatló.

LABORATORIUMS 
VÉDÖOLTÚANYAGOK 
TERMELÉSÉRE R.-T.

4273

Alfa-Separator Részvény-Társaság 
Budapest, VI., Lomb-utcza 11. szám.

953

3363
6 39

1224

APRÓK. 3602
853
544
227A budapesti piaczi teljes tej. (Közlemény a 

m. kir. állatorvosi főiskola állattenyésztési 
laboratóriumából). Nem hiányoznak ugyan 
adatok arra nézve, hogy milyen az átlagos 
tej, de az itt közlendő adattal annak ismere
téhez járulni nem fölösleges. A m. kir. állat
orvosifőiskola egyéb pályatételei között tavaly 
a következő is helyet foglalt : »Derittessék ki 
a budapesti piaczi teljes tehén tej néven for
galomban levő tejnek faj súlya, szeny- és zsír
tartalma. különféle forrásból szerzett tej- 
próbákon, a tejpróbák liter árainak összeha
sonlító feltüntetésével«. Az 50 korona pálya
dijat Révész Sándor és Pásztor Jenő IV. éves 
hallgatók nyerték. Nevezettek 200, a legkü
lönfélébb tej árusoktól, természetesen a czél 
el nem árulásával beszerzett tejpróbát vizs
gáltak meg egyfelől fizikai tulajdonságaikra, 
másfelől vagyis hatásukra és szeny- meg 
zsírtartalmukra nézve. Lakmus papírra vala
mennyi próba amphoter hatásúnak, tehát e 
tekintetben szabályosnak mutatkozott, 6 %-a 
azonban a fajsuly tekintetében kifogás alá

BUDAPEST,VI., FELSŐ-ERDŐSOR 10 III.II.
50—62 
66—68 
64—70

) 59—64 54—58 
) 59—64 54—58

TERMEL ÉS SZÁLLÍT :
1. Védő-oltóanyagot lépíene ellen, juhok, 

szarvasmarhák és lovak részére ;
2. Védő-oltóanyagot orbánez ellen, sertések 

részére és
3. Védő-oltóanyagot serezegő üszők ellen, por

alakban ;
4. Gyorshatásu lépfene-szérumot, gyógyító és 

védőoltásra *
5. Fokozott hatású sertésorbánez - szérumot,

gyógyító- és védőoltásra ;
6. Fertőző tüdőlob-szérumot borjuk részére ;
7. Mirigykór-szérumot ;
8. Vérhas-szérumot ;
9. Tyukkolera-szérumot ;
10. Suptol-Burow-t a sertésvész gyógyítására ;
11. Fertőző vírust egerek kipusztitásáre
12. Tuberkulint sűrítve és hígítva ; 
végre L. V. T. jegyű oltáshoz szükséges kü
lönleges műszereket, nevezetesen : oltófecsken
dőket, hőmérőket, szőrnyiró-ollókat, oltó-tű

ket stb., mérsékelt áron.

36—50 (--------- )
40—52 (--------- )

Bécsi sertésvásár.
Hivatalos jelentés.

Bejelentetett a vásárra . . .
Fölhajtás : Zsirsertés . . .
Süldő..................................................
Magyarországból.........................
Galicziából.....................................
Osztrák tartományokból . .
összesen ............................................

Árak :
Magyar I. minőségű sertés . .
Magyar közép sertés ....
Magyar öreg sertés ....
Könnyű és szedett sertés . .

Élősúlyban" kgonkint fogyasztási adó nélkül. 
Irányzat lanyhább.

1908. junius 9.
15417

5457
8556
7031
6152
830

14013

. . 118—120 (122) 
, . 114—118

. 106—112 
. . 108—114
. . 92—120 (122)

de

Laptulajdonos : ORDÓDY LAJOS. 
Felelős szerkesztő : BUZZI F. GÉZA.

ÁLLATTENYÉSZTÉSI ÉS TEJGAZDASÁGI LAPOK 1908. Junius 14.
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t-Csibék és tojótyúkok
legjobban fejlődnek Fattinger erő- 
takarmánya mellett : Fattinger 
Husrostos Baromfi eledele 
kitűnő hatást gyakorol a tojás
hozamra. 50 kg. 22 K, 5 kg. por- ¿Ú 
tomentesen 3.— K. Fattinger (pl 
Husrostos Csibeeledele a 
házi szárnyasok legjobb ielneve- A ' 
lési takarmánya. 50 kg. 23 K, *

5 kg. bérmentve 3.20. 3
FATTINGER szabadalma- Æ 
zott Eblepény és Baromfi-erőtakarmány gyára

Több mint 250 I. díj.

i Sertés - eladások és vételek ••• - :
legjobban és legpontosabban esz
közöltetnek, sovány, úgy hízott 

állapotban
VBL HEZSÓ

5

Iy

sertésbizományosnál, Budapest, 
Vili., Népszinház-utcza 22. szám 
(Polgári serfőzde bérpalota). —
Telefon : 97—05 interurban. Fel
világosítással készséggel szolgál.

e LAYTON & SHUTTLEWORTH
(3)BUDAPEST, Vám körút 6X órám

•IW » |»UM *re*

Eocomobtl és gázcséplSgép-készIttek «««*» « »**»WIENER-NEUSTADT.

tírfánj «»-r.-c.tpHl». OpOT» r..Ut»
konkolya.d». kas-ÁlP *. «r.lô£tpcX. »«âaetjOJtÛK. borooâ».PLYMOUTHOK XÛUiMBIA-DfllU- legjobb samttigêjiit Plicet )i. Utal«.

esecefcavâgdà r*pe»«cah irofcort*e»*ne#-seeâd*, derâloà» 
•rM-oisttBpk egyeteme# > ** )■*!!•

akt* *» miotitA «fcyee gexdeaâgl gépeX
«Udttts Jl 1 » */» C» « » Ingyeo O b<fM9tVI Küldetne*BACHMAM ÉS TÁRSA többszörösen kitüntetett szülők

től, igen szépen fejlett 10—11 
hónapos példányok (kakasok és 
jérczék) csomagolással együtt 

12—15 .koronáért kaphatók 
Kovács Ödönnél, Krisztina- 

körut 31. szám¡
aJfciils,

BUDAPEST, 
IX,, Lónyay-üíca 2,

Tejgazdasági esz
közök és ónozott 
bádogedény gyára.

Ónozó-intézet. 
Tejtelepek beren
dezése.

XI Dr. Gresznáryk ■i1""

Önműködő állatitatógubacsi gazdaságának fajbaromfitelepe
Soroksáron.

Az 1907. évi budapesti nemzetközi ki
állításon legmagasabb dijakkal kitün
tetett telep. Ajánlja Angliából importált 
tenyészálla ok után nevelt fekete, sárga 
és fehér orpingtonjait. Tenyésztő.)ások 
tuczatja : a) fekete orpington 24 K ; b) 
sárga 18 K ; c) fehér 15 K. Terméketlen 
tojások egyszer kicseréltetnek. Árjegy

zékek bérmentve.

Távirati czim :
„Ó N O Z D A“ 

TELEFON 89—21.

Kívánatra árjegyzék és költségvetés ingyen 
és bérmentve küldetik.

szétrakható vagy egy darabban 
birodalmi szabadalom. ..............—
Legújabb és legjobb önműködő 
itatókészüléke a jelen kornak.i

lilljLdÜ

g:' I

I A. KÖBIG:Baromfitenyésztők figyelmébe !! 
sodrony- 
kerítéseket :

szabadalmazott Hungáriá
ién atokat stb. gyárt és szállít
HaidekkerSándor 

BUDAPESTEN,
VIII. kér., Üllői-ut 48. sz.

Gazdák Biztosító Szövetkezete GAZDASÁGI
GÉPGYÁRA

Braunschweig (Németország).
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

OlcsóBudapest, VIII., Baross-nteza 10. sz.
Biztosítéki alap :

Alapítványok a kormány hozzájárulásával . . .
Tartalékok..........................................................................

Alakult 1900. .........— Alakult x900.
.... 1,970.340.— K 
• • • ■ 764.7G0.lfi K

Összesen : 2,735 104.1b K 
.... 90.349.— K
.... 59.782.26 K
.... 109.331.73 K
.... 72.438.23 K
.... 61.730.60 K

..................... 39.243 65 K

=ÉIZZ1901. évi fölösleg
1902. „
1903. „
1904. „
1905. „
1906. „

Biztosításokat elfogad tűz- és jégkár ellen, úgyszintén az 
ember életére különféle módozatok szerint.

Az üzleteredményben a biztosított tagok dijarányukban részesülnek és az 
1901. évi tizletfeleslegből úgy a tűz-, mint a jégkár ellen biztosítva volt tagok
4% díjvisszatérítést kaptak.

Az 1902. évi üzlet feleslege közgyűlési határozattal tartalékba helyeztetett. 
Az 1903. évben a jégkár ellen biztosítottak 4% díjvisszatérítést kaptak. 
Az 1904. és 1905. évben a jégkár ellen biztosítottak 2—2u/„ díjvisszatérí

tésben részesültek.
Az 1906. évben a jégkár ellen biztosítottak, kik 5—10 évre adták fel bizto

sításukat, 5% engedményben részeltettek.
Biztosítási ajánlatok benyújthatók közvetlenül vagy a képviselők köz

vetítésével. Nyomtatvány nyal és felvilágosítással minden irányban kószsóg-
az Igazgatóság,

Eladó tenyészállatok.
A Puszta-Ujnépi uradalom (u. p. Nagykanizsa) többszörösen első 
dijakkal kitüntetett tenyészeteiből telivér simmenthali bikák, 
szintén telivér westfaliai kocák és kanok állandóan kiváló minő

ségben kaphatók.

úgy-NlllilllllMlltóB

(Ti
’/* :1

Első jWagyar Sertéshizlaló
Részvény-Társaság

BUDAPEST—KŐBÁNYA.

gél szolgál

♦♦❖♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦♦♦♦♦♦ ♦
¿i.770 első díj. Több mint 600.003 Alfa 

Laval Separator az egész világon ^ ïn'lî.B♦
♦ g® Ajánlja a t. gazdakóiomégnek és sertéshizlalóknak a „Hislalda*- 

allornas mindkét oldalán fekvő, 35,000 db sertés befogadására alkal
mas, célszerűen berendezett szAliUstelepett, melyek etatornSirs, 
hlttlnö viszel bird srltsl-kottái, vízvezetékkel, eleségrak- 
tárakkal, kőt gázmalommal és eaáinSval vannak ellátva.

Foglalkozik : szállások bérbeadásával, szemes é. darált 
eleség: beszerzésével, bizományi bevásárlás és eladással, 
folyószámlára fizetéseket teljesít. A sertések kényelmes el
helyezése mellett ügyfeleinek igen mérsékelt árakon a legmesszebb 
menő előnyöket nyújtja és a legszolidabb kiszolgálásról gondos
kodva van. — - Alapittatott 1869. ■■

Alfa Separator B.-T.f♦ teli♦ ♦Budapest, VI., Lomb-utcza 11. ^
Tejgazdasági gyártelep, #

1908, évi mintájú Alfa & 
Separatorok a jelenkor 
legtökéletesebb fölöző- X 
-------Kérjen prospektust. “

4-
♦
❖ Újdonság! NO !

egy pej" heréit, 169 cm. magas, 
7 éves, kitünően belovagolt, moz
gékony, biztos ugrásu háti ló. 
Ára IÓ00 korona. Azonkívül van 
egy tiszta fekete 5 éves és egy 
4 éves sárga, 160 cm. magas, 
heréit kocsiló, mindkettő szép 
járású, fejüket fenn hordják. — 
Hedzei uradalom, u. p. Macsola, 

Beregmegye.

♦
♦ gépei.♦ ♦Szállítunk mindennemű tejgazda- 1T 

sági eszközt és gépeket a legjobb 
kivitelben, a legmodernebb irány- ^ 
ban. Berendezünk tejtelepeket, tej- & 

O, szövetkezeteket és minta-tehené-
szeteket. ^

Uj Árjegyzékek és költségvetések ^ 
Ve kívánatra díjmentesen küldetnek. ^

❖ ¡J♦
♦
❖
•#> ;m«#•

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
Elsőrendű magyaríaju

Magyarorssa gon az egye
düli sport- és haszonnyül- 
gazdaság, mely áll. arany
éremmel van kitün etve. Erdélyi

jármasökrök,
i

3(ubiny I géla robbanásmentes 
edényeket, hirdetési 
táblákat és minden 
e szakba vágó árút 

gyárt a

ü
a legmagasabb ál
lami és egyesületi 
aranyérmeikkel, leg
utóbb a budapesti nem
zetközi baromfikiállitáson 
állami aranyéremmel és 
győzedeiml dijakkal ki
tüntetett telivér fehér és 
sárga orpington, pe
kingi óriás kacsa, 
sport- és haszonnynl 

mintagazdasága.
Ujszász Pest m).
Tenyósz- egyedek és törzsek 10 
koronától felfelé, keltető tojá
sok az óv minden szakában 
kaphatók. Árjegyzék az összes 
fajták leírásával készséggé» 

küldetik.

úgyszintén i éves magyarfaju
tv

Erdélyi ^ 
^ökörborjuk

ftEl
1

, w nVùVÀYv.Y. '

1« ipar R.-I.y§®!
minden időben nagy választék

ban kapliatók
■lp 1

iÖtS... , ALEXA MIKLOS-nál Budapest
Szamos » j vávÉ.

(Szolnok-Dobolrn megye.) 1■ '

»

I

S

«i» mmSm

y, 
- - *
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■t Mindenféle

Szivattyúk
^ hàzi 0S nyilvános használatra, gyári és ipari czélokra.

Vas- és ólomcsövek bármely nagyságban-
ISTÁLLÓ-VEZETÉKEK.

■Mérlegek
M legújabb és javított rendszerűek.

Szivattyúk és Mérlegek
tejgazdasági üzemekre kaphatók :

W. GAB VEDIS
Garvenswerke" rów'níKözponti és 

.* főiroda :
Mintatelep : Wien I., Schwarzenberg-Str aßse 6. 
BBBH Árjegyzékek díjtalanul ég portómentesea küldetnek, má

Teljesen uj a zsirmeghatározás tarén a törvényileg védett

SAL-eljárás
(savmentes eljárás)

tej, tejfel és vaj zsírtartalmának meg
határozásához Mj Butyrometerrel. P

A legutóbbi kitüntetés :
Drezda városának tiszteletdija » II. tej- 
egéezségtigyi kiállításén Drezdában.

Sovány 
és telje» tej 

részért

Dr. I GERBER’S Co. m. b. H., LEIPZIG.

A szőlő trágyázása.
Irta : Ordótiy Lajos. — Ára 3 korona. Gyakorlati útmutató arra, hogy miként 
kell a szőlőket istálló- és mű-kereskedelmi trágyákkal úgy trágyázni, hogy a leg
jobb terményt a legnagyobb mennyiségben elérhessék.
Gazdasági Lapok kiadóhivatalában, Budapest, IV., Muzeum-körut 7.

Megrendelhető a
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1900. évi párisi világkiállításon Grand Prix.
SCvvizda-féle

korneuburgi marha-táppor
Diätetikus szer lovak, szarvasmarhák és 
juhok részére.
Több mint 50 éve használatban van a legtöbb 
istállóban étvágy hiány, rossz emésztés gyógyítá
sára, a tej javítására és a tejelékenység fokozására.

Kwrizda-íéle

sJp-

WM
n

Egy doboz ára 70 fillér.
.f

il
T% korneuburgi marha-íáppor•Sty,,«X

csak ezen védjegy gyei valódi.
Király-utcza 12. szám. 
Andrássy-ut 26. szám.

ITLIMGËB HEIR1K
(Gyártelepeit : Első magyar vitorlavászon-, len- és jutaárugyár 
Pozsonyban. Házi-ipar-vállalat Liptószentmiklóson. Székely szövő

gyár és házi-ipar-vállalat Sepsiszentgyörgyön. ..-

= Raktár e ..... . . . . . . . . . . .....
V V

Budapest, V., Szabadság-tér 11.

Ajánlja készítményeit, a. m.
lisztes, korpa- és gabona- ZSÁKOKAT

lenből, kenderből és jutából, varrással vagy varrás nélkül. Továbbá vízmen
tes ponyvákat gépekre és kazlakra, nyers szekér- és repcze- 
ponyvákat, nyers és ruggyantázott kender-tömlőket, vizvedreket, 

vízmentes lótakarókat, vászon-sátrakat, esőköpenyeket, stb. 
Mintákat kívánatra ingyen és bérmentve küldök.

A lovak, szarvasmarhák, sertések, juhok, szó
val az összes háziállatok erősítésére, ed
zésére, azok egészségének épségben 

tartására a

KINCSEM-SZESZ
minden gazdaságban és állattenyésztésben

f nélkülözhetetlen.1

Felülmúlja a hasonló czélra szolgáló kül
földi szereket, mert a leghatásosabb s legjobb 
minőségű kipróbált anyagokból készül.

Használatban van minden jelentékenyebb 
gazdaságban, állami és magánménesben, kato
nai-, polgári- és versenyistállókban.

Kapható : gyógy tár-, drogéria- és füszer- 
üzletekben, vagy közvetlenül a készítő :

KALMAN BUDAPEST 
tzehûvtoARA K.Z50.

Brázay Kálmán czégnél Budapesten.
1 üveg ára 2.50 kor., 12 üveg ingyen cso
magolás és bérmentes szállítással 24 kor.

1908. Junius 14.ÁLLATTENYÉSZTÉSI ÉS TEJ GAZDASÁGI LAPOK174

A VILÁG EGYETLEN TEJFÖLÖZŐ GÉPE 
szabadon függő dobbal,

EREDETI y

„MLOTTE“©
miért is JAVÍTÁSOK KI VANNAK ZÁRVA. Já
rása könnyű, kezelése egyszerű, tisztítása
kényelmes s rendkívüli tartós.

SEITTNER és RAUSCHtejfölöso-gépek.

Legélesebb fölözés! Évi gyártás 30.000 dit Budapest, VI., Antírássy-ut 8. szám.
TELJES TEJGAZDASÁGI BERENDEZÉSEKRŐL ÁRJEGYZÉKKEL KÉSZSÉGGEL SZOLGÁLUNK. ^

Nyomatott Wodianer F. és Fiamái miaapest, IV., Sarkantyus-utcza 3.
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